

華夏導報

社址：中國文化學院 編輯室：八六一〇五二一
臺北陽明山華岡 電話：二二三三
中華民國五十七年十月十日創刊 第二二〇二號

創發	社主	行發
社副	長	社
社主	長	行

本學期今起正式上課

圖書館採全面開架式

明日起至三月四日舉行補考

(本報訊)六十八學年度第二學期自今(廿六)日起開始上課。為了確實服務同學，中正圖書館自本學期開始，採全面開架式；即同學可自由進入書庫瀏覽、查閱，以期該館圖書設備之廣泛利用。

課務組表示，明(廿七)日起至三月四日為補考期間，希參加同學攜帶學生證準時出席，除大一英文補考課程有異動之外，其他課程照原公布時地舉行，希同學自行前往公佈欄查看。

獎學金組表示，本學期助學貸款之申請，希於開學一週內辦理，以利作業之進行。

吳承硯夫婦 今旅遊畫展

(本報訊)本校教授吳承硯、單淑子夫婦，定於今(廿六)日起至三月二日止，假臺北市新公園歷史博物館

舉行旅遊畫展。展出吳承硯教授水彩畫六十幅、單淑子教授油畫十餘幅，歡迎華岡師生踴躍前往觀賞。

軍訓課程 實施編班

(本報訊)據教官室表示，本學期軍訓課程自今(廿六)日起正式上課，並實施編班，希同學準時出席。

華岡一週大事

69. 1. 30 (2) 8

1. 韓國釜山產業大學理事長金大成博士率訪問團，於二月四日(星期一)訪問華岡。
2. 華岡學會臺東分會於元月卅日(星期三)、花蓮分會於元月卅一日(星期四)舉行年會，總會潘會長維和和洪副會長東興參加。
3. 世界反共聯盟土耳其分會會長 Mrs. Ortaç，二月一日訪問華岡。

該項比賽每組各取前三名，各領獎金新臺幣三千元、二千元、一千元。
(本報訊)為慶祝婦女節，臺北市民立社會教育館舉辦一項現場寫作論文比賽，盼本校師生踴躍報名參加。意者可於三月一日前逕至大龍街社教館報名。

該項比賽定於三月八日下午二時至五時在蘭州國中舉行。以一八〇分鐘為限，題目當場宣布，以勵行自強年

各種美展，曾在德克薩斯舉行個展，民國五十九年赴美研究中國美術史達十年之久。
姜夫人朱媛女士畢業於本校歷史研究所，現執教於費城賓州大學，於兩年前開始作畫。

姜一涵一門書畫

(本報訊)華岡博物館自今(廿六)日起至三月六日止，展出姜一涵教授、姜夫人朱媛女士、女公子姜寧、公子姜康四人的書畫近八十件，歡迎師生前往觀賞。

姜一涵去年自美返國，在本校任客座教授；姜教授曾連獲全省美展、全省教員美展首獎，並多次參加海內外

華岡博物館展出

各種美展，曾在德克薩斯舉行個展，民國五十九年赴美研究中國美術史達十年之久。
姜夫人朱媛女士畢業於本校歷史研究所，現執教於費城賓州大學，於兩年前開始作畫。

姜一涵一門書畫

(本報訊)本校史學研究所博士班研究生朱重聖，已於本月十二日通過教育部博士論文口

有意工讀者可於三月五日截止前，逕至該組張助教處領取登記。
工讀自三月十五日起，至六月十五日止，共計三個月(工讀時數為每週十四小時)，國定假日休息，工讀金為新臺幣八百元。
申請者需填具申請書一份，詳書工作內容，並繳家境清寒證明書及上學期成績證明書。

研究生辦 春季旅遊

(本報訊)六十八學年度研究生春季旅遊活動定於三月十四、十五日舉行，意者於三月三日前至大成館三〇六會計系辦公室報名。暫定四十個名額、費用四百元。

此項包括健行、參觀的活動，行程為由台北到天祥的往返，參加的同學於三月十四日上午六時四十分在臺北火車站鐵路餐廳前集合，逾時不候。

圖片說明

△華岡樂舞劇團成立典禮，已於元月廿八日中午十二時，假敬業堂舉行，由張創辦人親臨主持，圖為創辦人

在典禮中致詞。

(蕭一鳴攝)

(本報訊)口琴社表示，該社定本月廿八日起練習，時地照舊。



華岡樂舞劇團成立典禮，已於元月廿八日中午十二時，假敬業堂舉行，由張創辦人親臨主持，圖為創辦人在典禮中致詞。

中國文化學院

教師聘任服務辦法

68.12.19 第八四五次行政會議通過

第一章 總則

第一條 本院教師之聘任、服務及其權利義務，均適用本辦法。

第二條 本辦法所稱教師，指專兼任教授、副教授、講師及教員。

第三條 助教之聘任服務辦法另訂之。

第四條 華岡教授之聘任辦法另訂之。

第二章 聘任

第一條 本院教師依各系所編制，由院長就各系系主任推薦之合格人員中聘任之。

第二條 各系所之編制另訂之。

第三條 本院教師之資格，依教育部「大學及獨立學院教師資格審查規程」暨本院相關之規定行之。

第四條 有關特殊技藝或外國語言課程得依實際需要，以教員名義聘任。

第五條 本院新進教師之聘任，經審查合格者，先予試聘一年。教學成效優良者，續聘一年。

第六條 以後每次續聘得為二年。

第七條 兼任教師之聘任，依所授課程之性質，得以半年為期。

第八條 聘期應於聘約中載明。

第九條 各級教師之資格如有不合於本辦法第五條之規定，而所系主任認為確有延聘之必要者，得檢具理由及著作，送請本院教師聘審委員會審查，經與會委員三分之二以上之同意後，得聘任一年。

第十條 依前項規定聘任之教師，應於聘期屆滿前，辦理送審手續。

第十一條 受聘為本院專任教師者，不得擔任院外專任職務。

第十二條 續聘教師之聘書，應於原聘約屆滿前致送。

第十三條 本院教師於學期中途到職者，自到職時起敘薪。

第十四條 中途離職者，自離職時停薪。

第十五條 教師在受聘期間內因故辭職，應於一個月前提出辭職書，經院長同意後離職。

第十六條 本院教師如有左列情事之一，經院長指定有關單位查證屬實並呈報教育部核備後，得予停聘：
一、觸犯刑章或發表不當言論，情節重大者；
二、行為不檢，有損師道尊嚴，足以妨害校譽者；
三、不克勝任教學工作者；
四、無故缺課達全學期授課時數三分之一者；
五、專任教師擔任校外職務，無法履行聘約之義務者。

第三章 授課

第一條 專任教師每週授課時數，得以上下學期平均計算。專任教師每週應排定三至四日在校接見學生，並依規定擔任導師，協助教學活動，及出席有關會議。

第二條 本院教師除授課外，應隨時考核學生成績，並指導助教、學生從事研究工作。

第三條 本院教師因故無法授課時，應依規定辦理請假手續，並於事後補課。

第四條 專任教師因學術上之需要，超過應授課時數，或在他校兼課者，每週以四小時為限。

第五條 在他校兼課應先經本院同意。

第六條 專任教師應由本院之委託，擔任研究或其他學術性工作者，得申請核減授課時數。

第七條 前項申請應檢具資料，送請教師聘審委員會核定，但以三小時為限。

第八條 專任教師發表學術性論文，接受院外研究或建教合作計劃，應註明本校教師身份。

第九條 本院教師接受院外研究或建教合作計劃，應經本院核准，其辦法另訂之。

第十條 第四章 部所系(組)主任

第十一條 本院除研究部、夜間部外，得因教學及行政需要分設學部。

第十二條 學部設主任一人，其職責另訂之。

第十三條 所系(組)主任應為專任。

第十四條 所系(組)主任授課時數，得依規定酌減之。

美國通訊

張惠荃

創辦者鈞鑒：今日收到中央日報海外版，得知高麗美麗島事件，重要嫌犯施明德，已於一月八日落網，這真是一件大快人心的好消息；對此地的中國同學，更是大家爭相走告的號外。

此次事件，從開始到現在，處處顯示出了民心的向背，和治安力量的嚴謹。前些日子，由於左派報章雜誌和一些臺灣份子的渲染，使美麗島事件，在此眾說紛紛，並令許多中國同學置疑。適時，艾琳達出現在臺灣的演講中。平日，生及許多中國同學們，從不參加台鄉會的任何活動，但此次，為了求證和辨明此事的確實經過，破例前往聽了此次演講。

會中，艾琳達極盡造謠之能事，將重點放在其出身背景及對施某不恥行為之推崇，而對美麗島事件，却草率掠過。從會開始至結束，分明只想混淆群衆，引起異國人士之同情及中國人對暴力行

為之效仿。演講結束後，有幾位同學，不滿意其所言，而針對美麗島事件，提出質問，沒想到，艾氏支吾其詞，答非所問，更令人憤慨的，是竟有人高喊「打倒國民黨特務」，恐嚇在場的同學，並節外生枝的在場外製造了傷害事端。諸如此類的事件，雖令學子們心驚，但我們並未屈服或逃避，直到會議的結束

會後，雖然覺得義憤填胸，但由於臺灣份子的流氓表現，使我們更堅定擁護政府的決心，也互勉不再參加臺灣鄉會的任何演講和活動。

自前年年底的美匪建交，至去年年底的高雄事件，僅短短十二個月的間隔，使生再次的體認到自己的立場！在外，要面對直接的左派和臺灣份子，隨時需謹慎排除和過濾不健康和歪曲的思想言論，另一方面，也要盡到責任的去澄清和糾正異國人士的誤解和疑問。

近幾年內，多難的祖國連遭各樣的衝擊，使生想到古言有云：「無敵國外患者，國恆亡」又讀到荒漠甘泉中的話：

第二四條

所系(組)主任應定期召開所系會議，每學期至少二次。

第二五條 所系(組)性質相同者，得合併舉行，由所系(組)主任共同主持。

第二六條 所系(組)主任除聘請教師，安排課程外，並應注意學術交流，建教合作及學生就業輔導。

第二七條 所系(組)主任聘請教師，應注意其資格及專兼任比例。講師授課時數，不得逾全系總授課時數三分之一。

第二七條

本院專任教授在院連續任教滿十年者，得休假一年。教授休假期間之薪俸照發，但不得支領職務加給。

第五節 年資、退休及獎勵

第二八條 本院專任教授，得依授課時數另發鐘點費。

第二九條 本院專任教師合乎退休條件者，得申請退休，其辦法另訂之。

第三〇條 本院教師在校服務成績特優，或有重大研究成果者，應由學校給予獎勵，或呈報教育部予以表揚。

第三〇條

本辦法未規定事項，悉依有關教育法令及本院有關規定辦理。

第三一條 本辦法經行政會議通過，提報評議會核備後施行，修正時同。

第六章 附則

「神願意有橡樹，祂就栽了一棵，讓它在風雨中飄搖……才能使它根深、幹高、成為林中之王；吹來吹去的風，不能吹倒神所栽的樹木，它吹向東，吹向西，柔軟的樹葉，不斷地抖擻，但決不會使樹木連根傾覆；即使根植得更深、枝幹更壯碩、可靠，長得更高更大。無論是疾風暴雨，無論是霹靂狂飈，當暴風雨過後，樹依然屹立，在磨難中矯健美好，它的一生，始終欣欣向榮。」

因此，生以為經過這些風雨的襲擊，只是助長祖國的成長、茁壯、壯大，更奠定我們復興祖國的基礎。

隨函附上本學期研究報告——親職教育服務計劃：兒童福利工作中，一項重要的預防措施。

本學期仍如往昔，在緊張忙碌中度過，研究的課程即將修畢，但此時，却深深的覺得「學海無涯」，惟勉自己把握所餘時日，更加充實、裝備自己，不負吾師所望。